



# 滨州市妇女第七次代表大会胜利闭幕

□晚报记者 李建亮  
孙磊平  
通讯员 吴振丽

晚报讯 12月22日上午,滨州市妇女第七次代表大会圆满完成各项议程后胜利闭幕。市委副书记刘忠远出席闭幕式并讲话。

刘忠远指出,未来五年是滨州转型发展、跨越赶超

的关键时期,也是奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章的重要阶段,为各级妇联组织履行职能、发挥作用开辟了更大空间,也为广大妇女巾帼建功、竞展芳华提供了更大舞台。

他强调,希望新一届市妇联领导班子,在“强引领”上下功夫,当好妇女思想的引领者;在“建新功”上下功

夫,当好品质滨州的建设者;在“促心安”上下功夫,当好家庭文明的倡导者;在“惠民生”上下功夫,当好广大妇女的守护者;在“强改革”上下功夫,当好群团改革的领跑者。不忘初心、牢记使命,团结带领全市广大妇女,把思想和行动、智慧和力量凝聚到大会确定的目标任务上来,奋力谱写我

市妇女事业高质量发展新篇章。

会前,召开了市妇联七届一次执委会议,选举产生了新一届市妇联领导班子。周海燕当选为市妇联主席,宋建婷、钱晖、李添珍(挂)、张红霞(兼)、张宝然(兼)、蔡晓军(兼)当选为市妇联副主席。会议同时选举产生市妇联新一届常委。

## 市福利院“心安驿站” 关爱儿童心理健康 助力儿童幸福成长

□晚报记者 荆常忠

晚报讯 日前,记者在有关新闻发布会上获悉:市福利院与市人民医院精神卫生中心合作,在市福利院挂牌设点,共同打造“心安驿站”。

据市福利院负责人介绍,这不仅是一次互动融合,也是一次创新尝试,更是为助力滨州“心安城市”建设和推进困境儿童心理健康关爱服务提供了活动阵地。

“心安驿站”由市人民医院精神卫生中心提供专业心理关爱服务人员,由市福利院提供场地及设备设施,共同为服务对象提供心理评估、治疗等服务,并拓展服务辐射范围,向全市困境儿童及其他有需要的社会儿童提供心理健康关爱服务。一方面优化心理关爱硬件配套建设,在机构内增设心理咨询区、宣泄室,并建立“萌宠乐园”、“开心农场”烘焙室、室外娱乐场地,为心理关爱服务提供专业场所。另一方面优化心理关爱专业服务,动态掌握儿童情况,做到发现情况,及时转介,实现有效、高效的儿童心理健康关爱指导服务。

“心安驿站”通过引入专业社会力量,共同组成一支由专家、心理咨询师、孤残儿童护理员、特教老师、社工、志愿者等共同参与的儿童心理关爱服务跨专业队伍,这支跨专业服务队伍为开展心理关爱服务提供多元化人才支撑,实现福利机构、社会力量、专业机构三级联动,打造出一条关爱困境儿童心理健康的联合阵线。并建立了心理专家督导、定期总结交流等多项机制,确保服务项目规范、科学、高效实施,努力实现管长远、助长远、用长远效果,让孩子们“心理服务一阵子,幸福成长一辈子”。

市福利院通过“请孩子进来”“送服务出去”的双线方式,依托专业力量,实施分级分类全流程管理模式,为困境儿童提供“心理健康教育、心理健康监测、开展有效关爱、畅通转接诊疗通道、延伸心理关爱服务”五项服务内容,确保儿童心声有处说、有人听、有回声。

自工作开展以来,帮助6名外出就学儿童顺利融入校园及社会生活,帮助14名院内残疾儿童提升自信心,帮助10名院内养儿童提升社会融入能力,30名存在自卑、恐惧、暴躁等心理问题的院外困境儿童经过持续心理疏导,心理问题明显好转。

## 贸促惠企三十载 护航滨企创世界

中国贸促商法地方行全国(地市级)首站活动暨企业合规师培训基地(滨州)启用仪式举行

□晚报记者 隆卫  
张斌

晚报讯 12月20日上午,“贸促惠企三十载 护航滨企创世界”中国贸促商法地方行全国(地市级)首站活动暨企业合规师培训基地(滨州)、特色产业带贸易发展与标准合作(滨州)创新基地启用仪式举行。中国贸促会法律事务部部长聂文慧出席活动并作宣讲辅导,中国贸促会商业行业委员会书记任贵英出席会议;山东省贸促会党组书记、会长孟向东,市委副书记刘忠远出席活动并致辞。

孟向东指出,滨州市贸促会多年来坚持以代言工商、服务企业为己任,先后成立企业合规师培训基地(滨州)、特色产业带贸易发展与标准合作(滨州)创新基地,获批“外贸信用重点产业链协同培育和联合赋能试点”单位,为滨州外贸经济发展贡献了贸促智慧与力量。本次“中国贸促商法地方行全国(地市级)首



站”活动充分体现了中国贸促会对山东商法工作的关心和厚爱,山东省贸促会将推动全省贸促系统主动对接资源、学习先进经验、促进合作发展。

刘忠远指出,滨州市贸促会成立30年来,实现了开放发展新跨越,铺设了开放产业新赛道,构建了开放通道新格局,绘就了开放合作新图景,打造了开放服务新

质态。此次启用的企业合规师培训基地(滨州)、特色产业带贸易发展与标准合作(滨州)创新基地要充分释放效能,服务企业“走出去”投资发展,推动滨州塑造更高水平开放型经济新优势。

启用仪式结束后,活动进行了专题座谈和企业合规专场培训。会议期间,与会人员到滨州黄河科技产

业园特色产业带贸易发展与标准合作(滨州)创新基地、滨州东方地毯有限公司、魏桥国科科技产业园、滨州市检验检测中心及滨州渤海先进技术研究院展示交易中心进行了实地调研观摩,深入了解滨州市特色产业与创新发展的情况,探讨合作机遇,推动产业升级。

## 市工商联组织民企“一带一路”拓市场

□晚报记者 李明元  
通讯员 巩萌萌

晚报讯 为充分发挥市工商联平台作用,实施“参展会、寻合作、拓市场、广招商”战略,组织民营企业积极融入国家“一带一路”战略,近日,由市工商联党组成员、副主席李春哲率山东国强建设投资有限公司、山东同德成智能电子科技有限公司等企业远赴新疆参加由全国工商联、山东省工商联组织的“民营企业进边疆

行动·伊犁行”活动,与来自全国各地的民营企业企业家交流推介,并对新疆山东商会进行实地考察,到滨州籍会员企业座谈交流,共商成立乌鲁木齐滨州商会事宜。

座谈会上,新疆山东商协会会长张保华详细介绍了商会建设情况以及在推动鲁新经贸交流合作等方面所做的工作。商会一直致力于在疆山东企业交流合作搭建优质平台,特别是为滨州家乡的“双招双引”积极牵线搭桥,助力地区经

济发展。张保华希望与滨州市工商联继续加强互联互通、资源对接,共同推动两地的合作交流和高质量发展。李春哲对在疆滨州企业取得的成绩感到骄傲和自豪,并详细介绍了滨州市的区位优势、产业布局、资源禀赋、营商环境、惠企政策等方面的情况,他表示,希望以此次座谈为契机,加强互动联系,积极推进在“一带一路”中心城市和桥头堡乌鲁木齐成立滨州商会,为深化两地企业合作发

展搭好桥梁和平台,同时也诚挚邀请在疆鲁商企业家们到滨州考察调研,投资兴业,共同推进滨州市经济社会发展。

下一步,市工商联将通过政策引导和多方服务,帮助企业多形式、多渠道“走出去”,加大国际合作和区域合作,扩大同“一带一路”沿线各国各地区对接项目、投资兴业,拓展市场、推介产品,实现利益汇合、互利共赢,实现企业的全方位、多层次发展。